CELOROČNÍ PŘÍRODOVĚDNÁ SOUTĚŽ –  ŘEŠENÍ 4. KOLA
1. V logu má čápa černého, který zde hnízdí a je silně ohrožen.

2. a) králíček obecný nebo králíček ohnivý – lesní ptáček nebo králíček = malý králík ( savec )

    b) kuřátka = mláďata slepice nebo kuřátka = druh houby ( často nejedlá ) nebo kuřátka = lidové označení 

        jedlé houby lišky obecné

    c) kočičky = zdrobnělé označení koček nebo kočičky = lidové označení pro kvetoucí větvičky vrby jívy

3. a) úhoř říční

    b) losos obecný, pstruh mořský, pstruh duhový ( někteří jedinci ), siven severní, 
4. Vanilka je tmavohnědý vnitřek plodu ( tobolka, nesprávně lusk – jen tak vypadá ) některých druhů

    popínavých orchidejí rodu vanilovník ( např. vanilovník plocholistý = vanilka pravá, vanilovník velkokvětý,

    vanilovník tahitský ). 

    Pochází z Mexika. Pravá vanilka je drahá, takže se často nahrazuje uměle vyrobenou náhražkou.
5. a) ametyst

    b) morion

    c) citrín

    d) růženín

    e) křišťál

    f) záhněda

6. sob polární – v Americe karibu

7. ohryzek nebo také Adamovo jablko– výstupek hrtanu pod kůží na krku u mužů ( výběžek štítné chrupavky )

8. bylina příbuzná lilii – název dostala podle bledé cibulky tvaru psího špičáku uložené hluboko v zemi

9. lanýž – velmi vzácná a drahá pochoutka – připomíná hrbolatý brambor. Roste pod zemí v blízkosti kořenů 

    listnatých stromů ( hlavně dubů ) především v Itálii a ve Francii. Má zvláštní vůni, která přitahuje zejména 
    prasnice.
10. píseň Tu kytaru jsem koupil kvůli tobě – zpívá se o javoru ( verš To ještě rostla v javorovém lese )

